



“医”路芳华 守护健康

——国际护士节特辑

“护”是日夜坚守

在江门市妇幼保健院的NICU(新生儿重症监护室),护理团队正在为暖箱里的一名新生儿进行治疗。在这里,护士是小宝贝们的“临时妈妈”,24小时呵护着新生儿的健康。(曾昭炜 摄)



“护”是守望花开

生命的起点,是从一场分娩开始。如果说妈妈是孕育生命的摇篮,那么助产士就是守望生命花开的天使。江门市中心医院助产士余丽卿正在给产床上准备分娩的产妇喂水,并用亲切柔和的声音安慰、鼓励产妇。(汤妙雅 摄)



“护”是细心呵护

ICU的病人病情危重,身上又常有各种监护设施、输液通路,理发了成了一个难题。江门市人民医院林艳霞护士化身“理发师”,为ICU病人做头部护理,让他能干干净净过大年。(区瑞庆 摄)



“护”是争分夺秒

ICU是离死神最近的地方,每天都上演着惊心动魄的“生死时速”。江门市中心医院重症医学科护理团队正在争分夺秒地救治危重症病人,为患者带来生的希望。(高玉韶 摄)

卷首语

披一袭白衣 护一方安宁

付出。
有人说,这是一条从起点到终点都写满艰辛的路,日夜颠倒,假日无休,选择了它,就选择了不分时间、不分地点地全心付出。一路走来,有人选择离开,为了新的生活;而你选择留下,是为了更多人的生活。
平凡的日子,有你。
你是见证每天第一缕阳光的人,也是送走每一个漫长黑夜的人;你是迎接新生第一声啼哭的人,也是送走生命最后一躬的人。从新生命在孕育阶段的胎心监测,到终末期病人的临终关怀,在生老病死全周期都离不开你的专业照护。
寂静的长夜,有你。
你穿梭于黑夜间,巡回于廊里床间,时刻保持清醒状态,应对病房里的突发事件。你用温柔的话语,缓解恐惧;用悉心的呵护,化解忧愁;用真诚的关爱,抚慰心灵;用自己一夜的无眠,守护万家平安。
紧急的关头,有你。
在手术室的方寸之地,你是协助医生完成与死神赛跑的人;在ICU(重症监护室),你是用日夜坚守换来生命希望的人;在产房,你是用爱托起新生命的第一人……哪怕只有一线希望,你也要拼尽全力。
危急的时刻,有你。

过去一年,江门市近2万位“你”,默默守护大家的健康。这其中,有经验丰富的“60后”“70后”,也有年富力强的“80后”,还有朝气蓬勃的“90后”“00后”。这不仅仅是几个简单的数字,它们的背后,承载的是责任与担当,关心的是安宁与幸福。
“有时在治愈,常常在帮助,总是在安慰。”这是你坚守的使命,也是你守护的初心。在党建引领下,全市广大护理工作认真贯彻落实习近平总书记关于卫生健康工作的重要讲话和重要指示批示精神,创新护理服务方式,延伸护理服务领域,丰富护理服务内涵。在为江门打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区,加快建设社会主义现代化新侨都的新征程上,越来越多的“你”快速成长起来,从“幕后”走到“台前”,开设或坐诊专科护理门诊,为患者提供全方位、精细化、高质量的护理,用智慧和辛劳书写新时代护理人的职业风采,成为健康江门建设不可或缺的力量。
今日,是第112个国际护士节,本报特推出“医”路芳华,守护健康——国际护士节特辑,向奋斗在一线的“你”致敬!谢谢“你”,用爱点亮生命之光!
(邓榕)

“护”是冲锋在前

过去三年,面对新型冠状病毒感染,白衣天使使用他们的“辛苦指数”换来了市民的“安心指数”,他们每天重复着上千次的动作,只为让病毒无处遁形。(郭永乐 摄)



“护”是从“心”出发

为进一步提升患者的健康意识和自我保健能力,江门市人民医院血液净化中心护士长钟素兰正在为患者进行饮食健康宣教,让患者安心、家属放心、医生省心。(吴静妍 摄)



“护”是温柔一抱

在江门市中心医院小儿外科,面对哭闹的“小天使”,“大天使”张嘉雯温柔地抱起宝宝进行安抚。无论多忙多累,她总是面带微笑,悉心呵护患儿,因此在科室有“孩子王”的称号。(周蝶 摄)



“护”是救死扶伤

江门市五邑中医院护士到周郡小学开展急救知识培训,给孩子们带来了一场精彩实用的心肺复苏课,增强孩子们的生命安全意识,提高其自救互救能力。(江门市五邑中医院提供)